

头发生乱了
烫染形象店
本店夏季推出
冰爽护理原价58元现价18元
冰爽套餐原价489元现价268元
预约电话:0635-8201108 地址:聊城路与女人街路口北10米路东



临清济美酱园内,用传统工艺生产的豆腐乳。本报记者 凌文秀 摄

两百年济美酱园沿袭老手艺

本报记者 凌文秀

背景>>

临清运河带来各地商贾

至今,30岁的临清人冯先生还记得,小时候,每天都能听见胡同巷口响起的具有浓郁临清味的吆喝声,“临清济美酱菜,酱瓜、豆腐乳、臭豆腐。”冯先生说,小时候的早餐常常是小米粥或豆浆、馒头和济美酱菜。“现在回家偶尔听到济美酱菜的吆喝,还能想起小时候和姐弟们吃早餐时的情景。”

王建忠说,运河繁盛时期,各地商贾汇聚临清,其中有一家徽商姓汪,带来了南方口味的酱菜制作工艺,又融合了临清当地的口味,很快形成了别具优势的品牌。这就是济美酱菜。

临清运河文化研究专家刘

雏形>>

1792年济美酱园开张

王建忠口中的徽商叫汪永春,是济美酱园的创始人。

公元1792年,当时是安徽举子的汪永春在临清青碗市口创办南味酱园,汇集临清名流贤仕齐聚一堂,取《左传》“世济其美,不损其名”词句中的意思,把“济美”作为店号开张营业。

据记载,开张时,汪永春的酱园前店后厂铺面很大,酱、醋、红青腐乳、酱咸制品格具齐全,产品味正精细生意红火,很快在临清市场上火爆。王建忠



数百年滔滔运河水,流淌出临清盛极一时的繁荣,也给这座古县带来南北文化的众多融合,济美酱园的形成就得益于运河。

现在,临清段的古老运河早就断航,济美酱园却流传至今,成为一家有着二百多年历史的传统老字号。

荣耀>>

道光年间作为贡品入宫

据记载,汪永春很善于品牌营销,知道做公益活动提高品牌影响力和知名度。1810年即嘉庆十四年,东昌府修建山陕会馆内的春秋阁,汪永春捐了四两九银子。这在山陕会馆春秋阁内的碑文有记载。经过几十年的经营,济美酱菜名声大震,生意越来越好。于是汪永春开始阔地建厂,在整个江北闯出名声。

到清朝末年,济美酱园已有1000多口大缸,年产酱菜35万公斤,豆腐乳和臭豆腐所用黄豆1万多公斤。主要产品47个品种,甜酱瓜、小菜、豆腐乳享负盛名。

1822年(道光二年)济美小菜、豆腐乳被清廷列为御用贡品入宫,被誉为“贡品小菜”、“进京腐乳”名噪京城。

而临清的“济美”也与北京的“六必居”、保定的“槐茂”、济宁的“玉堂”,并称江北四大酱园。

辉煌>>

万斤酱菜供国庆10周年庆典

随着运河的断航,临清已不复历史上的繁华地位。济美酱园虽然也稍受影响但作为传统老字号的优势仍在。

现在,济美酱园是临清市的龙头骨干企业,经营150多个花色品种,产品销售网络南到广东,西至西宁,北至哈尔滨遍布全国三十多个大中城市。

1915年济美小菜、豆腐乳在巴拿马国际博览会获奖。1920年甜酱瓜首次出口日本。1935年南京国货博览会上济美牌产品获奖。

解放初期济美号老店曾经与八路军联合办企业以供军需,1949年提供4000公斤甜酱瓜进京,供全国第一次政协会议用。1951年济美牵头联合14家小酱园捐助酱菜80000斤支援抗美援朝。1953年济美酱园在临清率先实现公司合营。1956年,临清另外八家较有规模的酱菜副食店并入济美。

1959年,济美酱园提供10000斤酱菜赴京供应国庆十周年庆典,职工代表沈德旭受到毛主席接见。

新时代仍沿袭老工艺

“醋字的右边拆开是二十一日,其实这个天数也是醋制作出来的时间。”王建忠说,时至今日济美酱园已改制为有限责任公司企业,但仍在沿袭传统老工艺,少用化学添加剂和催化剂。厂区大院里,排了满满的大缸。“里面是豆腐乳和臭豆腐,要密封一年才能开封。”

现在除传统特色产品外,济美牌“甜面酱”也成为一项主打产品,王建忠说,“我们的甜面酱味道在国内绝对是数一数二的。”2001年济美牌甜面酱被中国农产品博览会评为名牌产品,2006年被评为“山东省名牌产品”,同年济美酱园被山东省商贸委评为“山东老字号”企业。

聊城市民好口福 打开水龙头喝啤酒原液

7日保鲜 极致新鲜的保证

“在餐桌上喝到富含酵母的啤酒原液”,这是普通老百姓想都不敢想的事情。今天,瓶装“泰山原浆啤酒”的火热销售让聊城市民实现这一梦想!

据了解,“泰山原浆啤酒”直接取自发酵罐中,采用国内独家上面发酵工艺(普通啤酒为下面发酵工艺,冷藏易清亮),不过滤,酒体自然浑浊,是100%的全麦啤酒原液!泰山啤酒德国酿酒专家卢特哈德先生介绍,“泰山原浆啤酒”因为采用不过滤等酿造工

艺,原生酵母被完好保留,所以富含了17种氨基酸、蛋白质,最大限度地保留了多种维生素及钾、镁、钙、锌等有益于人体健康的微量元素。

泰山啤酒的德国顶级无菌啤酒灌装设备保证了“泰山原浆啤酒”的全程无菌灌装,是国内首家推出瓶装原浆啤酒的厂家。

通过采访,记者了解到,“泰山原浆啤酒”打出“第一时间,醇厚新鲜”的口号,正是对广大消费者的承诺,其重要内涵就是让聊城市民第一时间能

聊城市最佳旅行社·聊城大众新闻旅行社

国家AAAA级景区 中国爱情山—天河山

百日大庆欢 千家旅行社 万人游天河

激情漂流 清爽享受

天下情缘地 狂欢水世界

天河山观光一日游:188元/人 学生特价:150元/人

天河山观光漂流一日游:268元/人

各旅行社均可报名 每周日铁定发团

咨询电话:0533-8201108 15171101108 15198800032 咨询服务:13669556611

咨询地址:聊城市开发区黄河路4号(大众日报聊城分社门口)